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ЗАСТОСУВАННЯ НЕЙРОМЕРЕЖЕВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ВИРІШЕННІ ЗАДАЧ КЛАСТЕРИЗАЦІЇ
Поняття кластера, яке виникло на основі системного дослідження інформації про діяльність успішних американських і європейських корпорацій, було введено в науковий обіг М. Портером. Те, що М. Портер називає кластерами, інші дослідники  називають промисловими округами, новими промисловими зонами, регіональними виробничими комплексами і т.д., залежно від конкретних характеристик таких агломерацій [1].
Кластери – це сконцентровані за географічною ознакою групи взаємопов’язаних компаній, спеціалізованих постачальників, постачальників послуг, фірм у споріднених галузях, а також пов’язаних з їхньою діяльністю організацій (наприклад, університетів, агентств зі стандартизації, торговельних об’єднань) у визначеній сфері, які конкурують, але при цьому здійснюють спільну діяльність [2, с. 256]. Вони зазвичай формуються в тих географічній зонах, де комунікації, логістика та людські ресурси є легкодоступними. 
Отже, кластер можна визначити як економічну одиницю, здатну до саморозвитку та швидких змін конфігурації мережі, для якої характерна оптимальна форма структурування економічного простору за рахунок інтеграції в ньому галузевих і територіальних принципів організації діяльності, та міжорганізаційна специфіка об’єднання. 
Для розробки кластерних структур часто застосовуються нейромережеві технології, які по суті є комп’ютерним алгоритмом, побудованим за принципом роботи людського мозку, що має здатність до навчання.
Однією з переваг нейромережевих технологій є застосування мереж Кохонена – це клас нейронних мереж, основним елементом яких є шар Кохонена, який складається з адаптивних лінійних суматорів чи лінійних формальних нейронів [3].
Як правило, вихідні сигнали шару Кохонена обробляються за принципом «переможець забирає все»: найбільший сигнал перетворюється в одиничний, а решта перетворюються в нуль. Одним із способів налаштування ваг суматорів є мережа векторного квантування вхідних сигналів, тісно зв’язаний з найпростішим базовим алгоритмом кластеризації. Однак векторне квантування є набагато більш загальною операцією, ніж кластеризація, оскільки кластери повинні бути розділені між собою. Основні складнощі у вирішенні задачі кластеризації полягають у наступному:

( часто кількість кластерів невідома, відомий тільки діапазон можливої кількості кластерів;

( різні алгоритми кластеризації дають різні результати;

( один і той же алгоритм кластеризації може давати різні результати в залежності від ініціалізації [4].
До того ж, застосування інструментарію з галузі штучного інтелекту до проведення кластеризації багатопараметричних об’єктів містить ряд суб’єктивно обраних параметрів нейромережі, що може в загальному випадку призвести до отримання дослідниками відмінних результатів за вихідних умов. При цьому мережа зворотного поширення похибки, що використовується при застосуванні нейромережевих технологій у вирішенні задач кластеризації, також має ряд недоліків, серед яких: неможливість повторення результату за однакових вхідних умов (через випадкову ініціалізацію ваг нейронів прихованого шару); значні часові затримки на навчання та використання штучної нейронної мережі при значному об’ємі вибірки.

На нашу думку, використання новітніх нейромережевих технологій, в яких відсутні перелічені недоліки, а також використання комплексного підходу до обробки різнорідної інформації дасть змогу отримати більш достовірні та корисні в практиці діяльності кластерних структур результати.
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